

Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
"Краснодарский государственный институт культуры"
(КГИК)

Презентация на тему:
**"Культурно-исторический туризм на
Тамани"**



Выполнил:

Студент 1 курса группы Тур/бак-20

Овечкин А.

г. Краснодар, 2020

Небольшое введение:

- Станица находится на западе Таманского полуострова (полуостров часто называют просто Тамань), на побережье Таманского залива, находящегося в акватории Керченского пролива.
- Почти на самом краю Таманского полуострова, на берегах небольшой бухты со стороны Таманского залива расположился поселок, где каждый житель с гордостью расскажет вам, что его родину в своем произведении воспел сам М. Ю. Лермонтов. Лермонтова здесь помнят и благодарны ему, за то, что увековечил небольшой населенный пункт в литературе.
- Современный поселок Тамань это прежде всего курорт, с базами отдыха, частными отелями, вечерними развлечениями и конечно же пляжем, пусть не таким роскошным как например в Веселовке, но все же настоящим, ласковым морем и идеальным климатом Таманского полуострова. Таманский залив богат рыбой, а земли Тамани ежегодно дарят хороший урожай южных овощей и фруктов. В нескольких километрах от поселка есть много грязевых источников, а отсутствие промышленности на Таманском полуострове делают отдых в Тамани экологически чистым и лечебным.

"Таманское городище Гермонасса"

- В Гермонассе было два храма-святилища Аполлона, статуя Афродиты Урании, различные общественные здания, весьма расширенная сеть коммуникаций и до сих пор не найденная таинственная Дорога. Вернее, местные рыбаки ее периодически находят, особенно во время отливов, но показать почему-то не хотят. В восьмом веке на руинах Гермонасы была основана столица древнерусского Тмутараканского удельного княжества, жители которой приняли христианство намного раньше Крещения Руси.
- Для любителей экзотического отдыха можно предложить проживание в палаточном лагере настоящей археологической экспедиции, которая проливает свет на древнюю Гермонасу. Причем практически бесплатно. То есть платите вы, да и то чисто символическую сумму, за питание. Но работаете как настоящий археолог. Неподалеку, на берегу работает «водный филиал» раскопок, но туда дилетантов не принимают. Если будете в меру настойчивыми, то археологи покажут вам в нескольких метрах от берега остатки каменной винодавильни и колодец, выложенный из каменных блоков. Самое интересное то, что блоки эти как и весь строительный материал привозили по морю из Греции.



"Музей Лермонтова"

- К сожалению в Тамани не сохранилось ни одной хаты с того времени, когда здесь жил великий поэт — революции и войны стирают с лица земли все, что попадает на их пути не задумываясь об исторической или культурной ценности.
- В 1964 году на краю обрыва, на месте, где по воспоминаниям очевидцев, стоял домик, в котором жил М. Ю. Лермонтов силами местных научных работников и поклонников творчества Лермонтова была воссоздана хата с подворьем. Сейчас в Тамани есть небольшой, но уникальный музей, посвященный поэту, который по праву считается гордостью поселка и стратегическим объектом, ведь именно музей и история привлекают ежегодно сюда тысячи туристов. На самом деле Лермонтов не лестно отзывался о Тамани, вот несколько наиболее характерных его высказываний: «Тамань — самый скверный городишко из всех приморских городов России», «я там чуть-чуть не умер с голода, да еще вдобавок меня хотели утопить». Но по прошествии многих лет уже не важно, что именно писал поэт, важно что писал, и важно, что одному из своих произведений он дал имя «Тамань».



"Турецкий фонтан"

- В Тамани сохранился уникальный источник, называемый «Турецким фонтаном». Считают, что ему более 300 лет. Он очень интересно устроен. В песке заложена система гончарных труб, сходящихся к роднику. Трубы по капелькам собирают дождевую воду, просочившуюся вглубь.
- Фонтан XVI века. Влага, проходя через толщу песка, собирается за счет разницы температур на стенках колодца и по керамическим трубам самотёком стекает в фонтан.
- Крупный памятник, который был построен во времена Османской империи. Эта единственная здешняя достопримечательность, относящаяся к этому периоду. Носит она название Турецкий фонтан и уникально в своем роде.
- Невероятным казался тот факт, что среди раскаленных песков, сама по себе, может появляться вода. Источник находится на дне пересохшего озера, дно его песчаное. Раньше водоем был местом поселений и временных стоянок античных мореплавателей. На этом месте даже основан город Гермонасса.



"Плانتации индийского лотоса"

- Лотосы появились в Краснодарском крае «принудительно», стараниями биологов-энтузиастов. На Тамани экзотический цветок прижился только в Ахтанизовском лимане, и с 1970-х годов плантации индийского розового лотоса стали одной из главных достопримечательностей Таманского полуострова: Лотосы в России встречаются лишь в четырех местах. Самое «свежее» — Волго-Ахтубинская пойма в Волгоградской области, озеро лотосов обнаружилось там недавно. А самые известные, «классические» места — Дальний Восток, Астраханский заповедник (берега Каспийского моря в дельте Волги) и Тамань. При этом таманские лотосы, пожалуй, самые доступные. Экскурсии в Долину лотосов продаются в любом из курортных поселков Тамани. Ближайшие к лиману станицы — Голубицкая, Пересыпь, Ахтанизовская, Старотитаровская.
- Здесь выращивают розовые лотосы, самый выносливый вид. Для комфортного существования им нужно — уровень воды до 1,5 м, температура — около 20 градусов по Цельсию.
- Лотосы начинают распускаться, когда вода на мелководье прогревается до 28-30 градусов, а ночью не опускается ниже 23 градусов. Рвать цветы запрещено, можно фотографировать и снимать на видеоаппаратуру.
- Время активного цветения лотосов в Ахтанизовском лимане — с середины июля до конца августа. Лотос занесен в Красную книгу, поэтому срывать цветки запрещено. И не имеет смысла: сорванный цветок живет недолго.



"Остатки валов Фанагорийской крепости"

- Остатки валов Фанагорийской крепости, построенной А. В. Суворовым в 1794 г. Крепость в Крымскую войну была разрушена и с тех пор покинута. При постройке крепости погибла масса драгоценных археологических памятников.
- Английский путешественник Кларк называет ее «гробницей древнегреческих барельефов и камней с надписями». Во время сооружения крепости жгли известь из кусков мрамора, добытых в насыпях и курганах. В 1793 г. здесь найден так называемый тмутараканский камень, т. е. мраморная плита с русской надписью, которая разрешила темный вопрос о местонахождении древнего русского княжества Тмутаракани.
- Фанагория — это 65 га скрытой под землей и водой истории. Крупнейшая древнегреческая колония на территории современной России, при этом почти не тронутая поздней застройкой.
- Премьер-министр Владимир Путин в августе 2011 года посетил раскопки Фанагории, погрузился в воды Таманского залива и сразу нашёл две древние амфоры. После этого он пообещал создать в Фанагории федеральный заповедник. На базе научного центра планируется создать музей, где разместят все наиболее значимые и интересные артефакты, обнаруженные на руинах древнего города.



"Вулкан Карabetова сопка"



- Самый крупный действующий грязевой вулкан Таманского полуострова (152 м). Весной сопка ярко зеленеет злаками и разнотравьем, осенью становится желтой.
- Извержение сопки происходит каждые 15-20 лет. В столетие бывает не менее пяти сильных извержений. Крупные извержения всегда сопровождаются крупным взрывом и гулом, который слышат местные жители. Истечение грязи происходит регулярно из различных паразитных кратеров, имеющих размер меньше трех метров в диаметре. Извергаемая грязь жидкая — имеет консистенцию от кефира до зубной пасты, различных серых оттенков иногда немного уходящих в синеву. Грязевое жерло теплое. Грязи Карabetки, по мнению ученых, отличаются эффективными лечебными свойствами. Карabetова сопка утверждена как памятник природы в 1978 году.

Вывод:

- В России существует не много мест, которые имеют такое богатое историческое наследие и располагают уникальными памятниками античного времени, во множестве украшающими Таманскую землю. История Кубани, станицы Тамань и всего Таманского полуострова, множество археологических и исторических памятников придают уникальность этой земле. Живописные земли Тамани хранят богатейшую историю предков, уходящую корнями в глубь веков. Так же не так давно открылся этнотуристическим комплекс казацкой станицы «Атамань», где достоверно передан быт Казаков. Визитной карточкой полуострова являются пляжи, грязевые вулканы, археологические и исторические памятники.
- При анализе рекреационных ресурсов на Таманском полуострове можно предложить приоритеты развития курортно-рекреационной деятельности: пляжный отдых, бальнеология, грязелечение, познавательный туризм, фольклорно-этнографический, агротуризм, виноградоление, охота и рыбная ловля в плавневой зоне. Благодаря теплomu климату и наличию богатыми и разнообразными природными и культурно-историческими рекреационными ресурсами, большое количество туристов приезжают каждый год, несмотря на недостаточно развитую инфраструктуру.

Список использованной литературы и источников:

https://culttourism.ru/krasnodarsky_kray/taman/